

# 4月春风来,又一批新规将实施

■新华社记者 白阳

证券公司外资股比限制取消,

资本市场对外开放的脚步更大了;地铁内进食、乞讨等不文明行为被禁止,公共出行更舒心了;收费公路通行费增值税可开具电子发票了……4月伴随着煦的春风悄然至,一批惠民新规开始施行。

## 证券公司外资股比限制取消

自4月1日起,我国将取消证券

公司

外资股比限制,这是我国资本市

场进一步深化改革的重要举措。

根据证监会消息,4月1日起,符

合条件的境外投资者可根据法律法

规、证监会有关规定和相关服务指南

的要求,依法提交设立证券公司或变

更公司实际控制人的申请。

2019年7月,国务院金融稳定发

展委员会办公室对外发布《关于进一

步扩大金融业对外开放的有关举

措》,将原定于2021年取消证券公司、

基金管理公司和期货公司外资股比

限制的时点提前到2020年。经统筹

研究,证监会进一步明确了取消证券

公司、基金管理公司外资股比限制时

点。

## 出境游团体签证进一步规范

为规范出境旅游组团社向出境

旅游目的地国家和地区驻华使领馆

送办出境团体旅游签证工作,文化和

旅游部印发的《出境旅游组团社签证

专办员卡使用管理规定》将于4月1

日起施行。

根据规定,签证专办员卡是指依

据我国与有关国家和地区签署的双

边旅游协议,为便于出境旅游组团社

向出境旅游目的地国家和地区驻华

使领馆申请办理出境旅游团体签证,

由文化和旅游部国际交流与合作局

印制,用于向各驻华使领馆证明出境

旅游组团社团体旅游签证办理人员

身份的证件。

规定明确,签证专办员卡应当专

社专人专用,即签证专办员卡仅供本

人为本单位组织的出境旅游团组申

办团体旅游签证使用,不得用于为

其单位、个人办理签证或者其他目

的进入外国驻华使领馆。出境旅游

组团社及有关单位和个人,伪造、变

造签证专办员卡的,文化和旅游行政

部门将依法依规作出严肃处理。

## 地铁内进食、乞讨等行为被禁止

在地铁里进食、乞讨、推销……这些地铁内的不文明现象将被禁止。根据4月1日起施行的《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》,乘客不得在地铁内推销产品或从事营销活动,乞讨、卖艺及歌舞表演,大声喧哗、吵闹,使用电子设备时外放声音等。

针对不得在列车内进食的条款,办法对婴儿、病人等有特殊需求的乘客作出了例外规定。

此外,在车站或者列车内涂写、刻画,或者私自张贴、悬挂物品;携带动植物(导盲犬、军警犬除外)进站乘车,携带有严重异味、刺激性气味的物品进站乘车;骑行平衡车、电动车(包括残疾人助力车)、自行车,使用滑板、溜冰鞋;随地吐痰、便溺、乱吐口香糖,乱扔果皮、纸屑等废弃物,躺卧或踩踏座席等行为也被办法列入约束性行为。

## ETC用户可开具收费公路通行费增值税电子发票

4月1日起,收费公路通行费增值税可开具电子发票,开具对象为办理ETC卡的客户。

根据《交通运输部 国家税务总局关于收费公路通行费增值税电子普通发票开具等有关事项的公告》,ETC用户可登录发票服务平台网站www.txffp.com或“票根”APP,凭手机号码、手机验证码免费注册,并填写ETC卡办理时的预留信息完成ETC卡绑定,选取需要开具发票的充值或消费交易记录,申请生成通行费电子发票。发票服务平台免费向客户提供通行费电子发票及明细信息下载、转发、预览、查询等服务。

使用ETC卡交纳的通行费,以及

ETC卡充值费开具通行费电子发票,不再开具纸质票据。未办理ETC卡的客户,仍按原有方式交纳通行费和索取票据。

## 远洋渔业新规加大违规处罚力度

新修订的《远洋渔业管理规定》自4月1日起施行。新规更加明确地规定禁止使用非法、不报告和不受管制(简称“IUU”)渔船从事远洋渔业生产,禁止远洋渔船从事IUU渔业活动,更强调养护和合理利用海洋渔业资源,可持续发展远洋渔业、合理控制船队规模,充分体现我国重视渔业资源保护的责任态度。

新规将从事IUU捕捞、故意关闭船位监测设备等增补为违法行为视情节轻重依法予以处罚,违法情节严重的企业将被暂停或取消从业资格。同时,明确建立远洋渔业从业人员“黑名单”制度,存在严重违法违规行为、对重大安全生产责任事故负主要责任和引发远洋渔业涉外违规事件的企业主要管理人员、项目负责人和船长,纳入远洋渔业从业人员“黑名单”管理。

新规还对渔船淘汰报废、悬挂国旗、外观标识、船员配备、变更国籍等作出明确要求,增加了对渔船海上作业、登临检查、通航他国水域、进入他国港口、环保排污等要求。

# 两部门出台举措促进返乡留乡农民工就地就近就业

■记者 于文静

新华社北京3月30日电 针对新冠肺炎疫情给返乡留乡农民工就业增收带来困难,农业农村部、人力资源和社会保障部近日制定印发《扩大返乡留乡农民工就地就近就业规模实施方案》,要求各地在推动农民工有序返城返岗就业的同时,加强政策扶持,强化指导服务,扩大返乡留乡农民工就地就近就业规模。

这是记者30日从农业农村部了解到的消息。

方案要求,各地以实施乡村振兴战略为总抓手,以促进农民就业增收为目标,集成政策措施,集聚资源要素,集合公共服务,引导回归农业稳定一批、实施农村基础设施项目吸纳一批、创新业态培育一批、扶持创业带动一批、公益岗位安置一批,扩大返乡留乡农民工就地就近就业规模。

方案提出,落实就业扶持政策,引导企业扩大岗位。落实落细吸纳农民工就业的财政、税收、信贷等扶持政策,对首次创业、正常经营1年以上的返乡留乡创业人员给予一次性创业补贴,对符合条件的返乡留乡人员创业担保贷款予以贴息。支持企业通过临时性、季节性、弹性工作等灵活多样形式,吸纳农民工灵活就业、共享就业、兼业就业。

方案明确,开发更多新型业态,加强基础设施建设。积极发展生产性服务业、农产品初加工、休闲旅游和生活性服务业等,吸引农民工在农业前端、后端和农村内部就业。鼓励开展以工代赈吸纳农民工就业。引导社会资本下乡,建设原料基地,下沉加工产能,兴办商贸物流,增加农民工就业岗位。

方案要求,优化就业创业服务,开展职业技能培训。健全岗位信息公共发布平台,组织开展线上线下多元化就业指导,在县乡行政服务大厅设立服务窗口,提供“一站式”服务。开发一批特色专业和示范培训线上培训课程资源,加强就业见习实习、创业孵化实训基地建设,组建创业导师队伍和专家顾问团。

## 我市出台“五暖心、五优先”激励关爱举措

◀◀◀上接第1版

疫情防控工作任务重、表现突出的医疗卫生机构,可设置疫情防控相关专业技术特色岗位,同等条件下优先聘用一线表现突出且符合条件的医务人员。

生活待遇方面,市、县区及市卫健委领导包保联系一线医疗机构和医务人员,建立医务人员家庭情况台账,了解实际困难,全力帮助解决。直接参与一线救治的医务人员、支援湖北医疗队的全体人员,其子女在义务教育阶段或幼儿园不能正常入学、入园的,由市教育局统筹,县区教育局就近就便原则安排就读。2020年中考期间,根据学生中考成绩,在同等条件下优先录取。

保健待遇方面,我市加大防护

服、口罩、护目镜等重点防护物资保障,全力保障一线医务人员和支援湖北医疗队物资需求。改善医务人员休息条件,对较长时间超负荷工作的强制休息,并采取心理危机干预培训、团体心理辅导有针对地减压释负。疫情结束后,组织防疫一线医务人员进行免费健康体检并安排带薪休假。各级政府为防疫一线医务人员提供商业保险保障;开辟工伤认定绿色通道,对在疫情防控工作中患病或受伤的医务人员及时办理、兑现工伤保险待遇;对因参与应急处理工作致病、致残、死亡的人员,给予相应的补助和抚恤。发现有歧视孤立防疫一线医务人员及其家属行为且情节严重的,依法予以处理。

服、口罩、护目镜等重点防护物资保障,全力保障一线医务人员和支援湖北医疗队物资需求。改善医务人员休息条件,对较长时间超负荷工作的强制休息,并采取心理危机干预培训、团体心理辅导有针对地减压释负。疫情结束后,组织防疫一线医务人员进行免费健康体检并安排带薪休假。各级政府为防疫一线医务人员提供商业保险保障;开辟工伤认定绿色通道,对在疫情防控工作中患病或受伤的医务人员及时办理、兑现工伤保险待遇;对因参与应急处理工作致病、致残、死亡的人员,给予相应的补助和抚恤。发现有歧视孤立防疫一线医务人员及其家属行为且情节严重的,依法予以处理。

## 江苏高三初三年级开学



3月30日,在宜兴市丁蜀实验中学,医务人员正在为到校的初三学生测量体温。

当日,江苏省高三和初三年级

开学复课。

■新华社发 摄影 丁焕新

# 奋战“疫”线亮初心 监督执纪写忠诚

◀◀◀上接第1版

积极作为 为复工复产添动力

“纪委来检查,还请来了市卫健

委的专家,

对我们的防疫工作进

行‘体检’,

指出了一些不足之处,十分

及时,对我们安全规范有序复工复产帮助很大。”

2月下旬以来,市纪委监委组织人

员前往一县三区,深入安徽龙太电气

科技有限公司等企业,督查疫情防控

和企业复工复产情况,并邀请市卫健

委防疫专家及市经信局相关人

员,现场传授疫情防控知识,指导企业复

工复产,获得了企业负责人的“点赞”。

2月上旬以来,市纪委监委组织人

员前往一县三区,深入安徽龙太电气

科技有限公司等企业,督查疫情防控

和企业复工复产情况,并邀请市卫健

委防疫专家及市经信局相关人

员,现场传授疫情防控知识,指导企业复

工复产,获得了企业负责人的“点赞”。

当前,企业复工复产以及农村春耕

春种有序展开,全市纪检监察机关及时

调整监督工作重点,统筹抓好疫情防控

和经济社会发展,紧紧围绕市场供应、

疫情防控、复工复产、

安全生产、

社会稳定等重点工作,下沉一线,靠前

监督执纪,为复工复产添动力。

“过去对‘自古忠孝难两全’这句

话理解不深,不能深切体会到其中的无奈。作为儿子,同时也是一名党员干部的我,在2020年的这个春节,对这句话终于有了切身地体会和感受。”

这是濉溪县五沟镇党委委员、纪委书记董运鹏的“防疫手记”中的一句话。

腊月二十五,董运鹏的父亲在合肥火车站突发脑溢血,被送到省二院治疗。年初一下午,他就接到了返岗的电话通知。尽管对父亲的病情放心不下,但一想到肩负的责任,董运鹏还是选择服从大局,将父亲交给家人照顾,及时返回镇里,投入到疫情防控监督工作中。

面对疫情,全市广大纪检监察干部积极作为,在疫情防控重大斗争中接受考验、经受锤炼,展现了作风过硬、素质过硬、能力过硬的良好形象。

他们不仅认真开展监督工作,还积极响应市疫情防控工作领导小组“三报到”要求,下沉社区街道,参加防疫志愿服务。他们中,有人带伤坚持上岗,并个人出资为基层送去防疫物资;还有不少纪检监察干部家庭,夫妻二人齐上阵,上班工作,下班参加社区防疫,连续奋战、全力出击……

没有豪言壮语,没有丰功伟绩,与千千万万奋战“疫”线的党员干部一样,纪检监察干部秉持的是一颗初心,扛起的是责任使命。如今,疫情尚未结束,全市纪检监察“铁军”将继续以“不获全胜决不轻言成功”的决心和信心,继续为夺取疫情防控与经济社会发展“双胜利”贡献纪检监察力量。

硬、素质过硬、能力过硬的良好形象。他们不仅认真开展监督工作,还积极响应市疫情防控工作领导小组“三报到”要求,下沉社区街道,参加防疫志愿服务。他们中,有人带伤坚持上岗,并个人出资为基层送去防疫物资;还有不少纪检监察干部家庭,夫妻二人齐上阵,上班工作,下班参加社区防疫,连续奋战、全力出击……

他们不仅认真开展监督工作,还积极响应市疫情防控工作领导小组“三报到”要求,下沉社区街道,参加防疫志愿服务。他们中,有人带伤坚持上岗,并个人出资为基层送去防疫物资;还有不少纪检监察干部家庭,夫妻二人齐上阵,上班工作,下班参加社区防疫,连续奋战、全力出击……

没有豪言壮语,没有丰功伟绩,与千千万万奋战“疫”线的党员干部一样,纪检监察干部秉持的是一颗初心,扛起的是责任使命。如今,疫情尚未结束,全市纪检监察“铁军”将继续以“不获全胜决不轻言成功”的决心和信心,继续为夺取疫情防控与经济社会发展“双胜利”贡献纪检监察力量。

硬、素质过硬、能力过硬的良好形象。他们不仅认真开展监督工作,还积极响应市疫情防控工作领导小组“三报到”要求,下沉社区街道,参加防疫志愿服务。他们中,有人带伤坚持上岗,并个人出资为基层送去防疫物资;还有不少纪检监察干部家庭,夫妻二人齐上阵,上班工作,下班参加社区防疫,连续奋战、全力出击……

没有豪言壮语,没有丰功伟绩,与千千万万奋战“疫”线的党员干部一样,纪检监察干部秉持的是一颗初心,扛起的是责任使命。如今,疫情尚未结束,全市纪检监察“铁军”将继续以“不获全胜决不轻言成功”的决心和信心,继续为夺取疫情防控与经济社会发展“双胜利”贡献纪检监察力量。

硬、素质过硬、能力过硬的良好形象。他们不仅认真开展监督工作,还积极响应市疫情防控工作领导小组“三报到”要求,下沉社区街道,参加防疫志愿服务。他们中,有人带伤坚持上岗,并个人出资为基层送去防疫物资;还有不少纪检监察干部家庭,夫妻二人齐上阵,上班工作,下班参加社区防疫,连续奋战、全力出击……

没有豪言壮语,没有丰功伟绩,与千千万万奋战“疫”线的党员干部一样,纪检监察干部秉持的是一颗初心,扛起的是责任使命。如今,疫情尚未结束,全市纪检监察“铁军”将继续以“不获全胜决不轻言成功”的决心和信心,继续为夺取疫情防控与经济社会发展“双胜利”贡献纪检监察力量。

硬、素质过硬、能力过硬的良好形象。他们不仅认真开展监督工作,还积极响应市疫情防控工作领导小组“三报到”要求,下沉社区街道,参加防疫志愿服务。他们中,有人带伤坚持上岗,并个人出资为基层送去防疫物资;还有不少纪检监察干部家庭,夫妻二人齐上阵,上班工作,下班参加社区防疫,连续奋战、全力出击……